Fonds « Résultats électoraux »

Ce fonds abrite les données électorales autrefois conservées par le Centre Paul Hymans, enrichies par le Centre Jean Gol. Les données rassemblées couvrent la période 1919-2007. En fonction des époques et des élections, elles varient largement en nature et qualité. 

A. Pour les années ’20-’30, il s’agit essentiellement des résultats officiels obtenus par l’ensemble des partis dans le cadre des élections législatives et provinciales.

· Brochures reliées et respectant la chronologie des différents scrutins (30 cm de rayonnage)
B. Pour la fin des années ’40, les années ’50 et les années ’60, il s’agit essentiellement des résultats officiels obtenus par l’ensemble des partis dans le cadre des élections législatives et provinciales

· Brochures présentées selon la chronologie des différents scrutins (70 cm de rayonnage)
· Notes et commentaires (3 classeurs)

C. Pour les années ’70, ’80 et ’90, le fonds se diversifie grandement. 

· 15 classeurs coupures de presse (présentées par ordre chronologique)

· Résultats officieux et officiels communiqués par le ministère de l’Intérieur (tous partis confondus) : chambre, sénat, province, Europe, région. Brochures classées chronologiquement : 4 m de rayonnage.
· Depuis 1976, pour les élections communales, statistiques et résultats divers (principalement pour la famille libérale francophone)

D. Depuis 1999

· Elections communales 2000 et 2006. Résultats officiels et analyses de ceux-ci par le Centre Jean Gol. Dossiers par province.

· Résultats officiels des élections législatives de 1999, 2003 et 2007. Analyses et commentaires réalisés par le Centre Jean Gol

· Résultats officiels des élections régionales de 1999 et  2004. Coupures de presse et autres sources.



