Fonds « Archives audiovisuelles »

Le Centre Jean Gol conserve quelques enregistrements audiovisuels. Il s’agit essentiellement de reportages réalisés dans le cadre d’élections législatives ou d’enregistrements de débats, d’émissions politiques, etc. Ces documents proviennent des archives du Centre Paul Hymans. Actuellement, deux fonds particuliers comportent également de nombreux documents audiovisuels : les fonds Jacques Van Offelen et André Damseaux. Ces anciens ministres avaient conservé quelques bobines, bandes ou cassettes liées à leurs activités politiques (voyages à l’étranger, inaugurations diverses, etc.)

La Communauté Française de Belgique nourrit actuellement de projet de procéder à une vaste mise à jour des collections audiovisuelles des Centres d’Archives privées qui précédera la présentation de celles-ci sur un support de lecture moderne. Au stade actuel des choses, la plupart des anciennes bobines ne présentant aucune information quant à leur contenu, il est impossible de dresser un inventaire détaillé de celles-ci, d’autant plus que les outils de lecture (anciens) nous font malheureusement défaut.

A. Archives audiovisuelles du Centre Paul Hymans

- 175 cassettes VHS d’une durée de 120 minutes (enregistrées durant la fin des années 1970 et les années 1980)

- 8 bobines film 16 mm, longueur 400 m (enregistrements apparemment réalisés depuis la fin des années 1950 jusqu’au beau milieu des années 1960)

- 13 bandes sonores de 350 m (sujets politiques divers entre 1961 et 1972, dont des enregistrements de Congrès et de réunions internes)

- 45 bandes sonores de 250 m (idem)

B. Fonds Jacques VAN OFFELEN (ancien ministre)

· 2 bobines 16 mm, longueur 400 m (enregistrements des années 1960-1970)

· 10 bobines 16 mm, longueur 270 m (idem)

· 65 cassettes VHS 120 minutes (dont des enregistrements d’émissions télévisées)

· 11 bandes 270 m (enregistrements des années 1970)

· 20 petites cassettes 30 minutes (années 1970)

C. Fonds André DAMSEAUX (ancien ministre)

· 8 cassettes 30 minutes

· 36 bobines 16mm, longueur 125 m (enregistrements années 1970 et 1980)

· 3 bobines 16mm, longueur 235 m (idem)

