Fonds « Médailles »

A. Fonds de la « Médaille de reconnaissance », de la « Médaille d’honneur » et de la « Médaille de 150ème anniversaire ».

Au lendemain de la deuxième guerre mondiale, le PL crée les deux premières médailles dans le but de « récompenser » les militants ayant une longue activité politique derrière eux. Ces médailles sont attribuées à un rythme annuel. Le système fonctionne extrêmement bien à l’époque du PL et du PLP. Par la suite, les attributions sont moins nombreuses et ces médailles ne sont plus attribuées que très épisodiquement.

En 1996, le PRL crée la « Médaille du 150ème anniversaire » dans le cadre des manifestations organisées à l’occasion de la célébration du 150ème anniversaire de la création du Parti Libéral (1846-1996). Elle est attribuée à de vieux militants ainsi qu’à des personnalités libérales.

Archives :

1. Pour la « Médaille de la Reconnaissance » et la « Médaille d’honneur » :

· 22 classeurs (classement annuel et alphabétique des dossiers de demande et d’attribution)
· 1 carton (idem)

· 4 boîtes (idem)

· 3 fichiers (porteurs)

Ces documents apportent des informations précieuses sur le parcours biographique de plusieurs milliers de militants, tant masculin que féminin, francophone que néerlandophone, dont plusieurs centaines ayant entamé leurs activités politiques entre la première et la deuxième guerre mondiale. 
2. Pour la « Médaille du 150ème anniversaire » :

· 2 classeurs (classement alphabétique)

